## МАКСИМА ГОРЬКОГО

Жизнеутверждающее творчество и революционный гуманизм Максима Горького вдохновляют передовых писателей планеты на борьбу за торжество светлых идеалов мира, свободы, прогресса и справедливости. Мы печатаем сегодня статью о Горьком тов. То Хоая, заместителя генерального секретаря Союза писателей Вьетнама, председателя Ханойской писательской организации.

Сто лет назад в истории русской литературы, в истории революционной литературы всего мира открылась новая страница: родился Максим Горький — пертий пролетарский писатель основопонашей планеты, ложник социали социалистического реализма.

Первые шедевры социалистического реализма — роман «Мать» и пьесу «Враги» — Горький пишет в Америке, куда приезжает в 1906 году. Тогда же рождаются его очерки «В Америке», всколыхнувшие общественное мнение Западной Европы и Соединенных Штатов. В этой книге писатель запечатлел Первые шедевры жиние писатель запечатлел все, что увидел и услышал в США. В наши дни осо-бенно актуальны горьков-ские суждения о заправибенно актуальны горьковские суждения о заправилах воинствующего империализма Америки — этих бандитах и грабителях всемирного масштаба. Сегодня, когда наш народ сражается против американских агрессоров, мы еще ясней осознаем правоту Максима Горького, разоблачившего и заклеймившего их.

Теперь ханойские изда-

Горького, разовли пакандей ваклеймившего их.

Теперь ханойские издательства большими тиражами печатают замечательные творения Горького, ставшие любимыми книгами наших читателей, в школах и институтах изучают его творчество. Трудно найти молодого вьетнамца, который не зачитывался бы «Детством», «На дне», «Сказками об Италии», не восхищался бы Павлом Власовым и Ниловной. Раньше, когда наша страна была лишена свободы и независимости, Максим Горький приходил к нам дорогами подполья. Горьковское слово — слово правды о страданиях и счастье человека, безграничного восхищения человеком, западало в сердца наших революционеров, находило горячий отклик среди широких масс.

Смысл всей творческой

Смысл всей творческой Смысл всей творческой философии Горького в его словах: «Все — в челове-ке, все для человека! Человек! Это звучит гордо!» Она близка нашему народу, который не раз в своей истории вынужден был сражаться за независимость и свободу, чтобы отстоять свое право на существование. Феодалы и империалисты, вторгавшиеся на насты, вторгавшиеся на на-шу землю, были отброшены

биты. Такая же судь-стигнет и американ-захватчиков, которым постигнет которым

оа постигнет и америма ских захватчиков, которым не уйти от возмездия за свои преступления. Революционный дух Ленина, дух Октября принес нам творческие свершения Максима Горьного и великой советской литературы, продолжающей его дело. Творческий метод революционной литературы Въетнама, высший и священнейший ее принцип, — это социалистический реализм, созданный Горьким и утверждаемый всей советской литературой. литературой.

Сейчас, сильнее чем ког-да бы то ни было, развива-ются революционные тра-диции нашей литературы. ются революционные тра-диции нашей литературы. Для нас изучение опыта Горького — еще одно дра-гоценное напоминание о том, что долг вьетнамского писателя — жить и творить на самых ответственных участках фронта борьбы с американскими зауватима. американскими захватчика-

аться с амери агрессорами социализм — Сражаться американ-СКИМИ строить

сегодня наш высший жиз-ненный принцип.
Вся планета — от Афри-ки до Южной Америки, от Юго-Восточной Азии до Юго-Восточной Азии до Западной Европы — солидарна с Вьетнамом и это вдохновляет нас в нашей борьбе. Сегодня я хочу обратиться со словами благодарности прежде всего к друзьям из Советского Союза и стран социалистического лагеря, поддерживающих Вьетнам. Ваша солидарность, ваша помощь — это и есть революционная борьба «во имя Человека», как ее понимал Горький. Когда в конце марта

как ее понимал горькии.
Когда в конце марта я вылетел из Ханоя, над ним ревели реактивные самолеты озверевших американских стервятников и громыхала далеким эхом громыхала далеким эхом канонада, доносившаяся с обагренной кровью земли нашего Юга. Огромный и мощный враг, ослепленный ненавистью, сеет смерть на нашей земле. Но наш народ спокоен и полон решимости, каждый выстрел наших бойцов метко попадает в цель и плагит смертью за смерть. Столетие со дня рождения Горького отмечается нынче в Ханое и других наших городах. Мне выпала честь от имени всех наших писателей и многих миллионов читателей, влюбленных

писателей и многих миллио-нов читателей, влюбленных в Горького, от имени вьет-намского народа, сражаю-щегося против американ-ских захватчиков и строя-щего на своей земле социа-листическое общество, при-нести глубочайшую, сердеч-ную благодарность Макси-му Горькому, великому на-ставнику пролетарской ли-тературы, другу всех наро-дов земли